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Шановна пані,
Шановний пане,
Цим листом ми інформуємо вас щодо деяких хвороб, яких можна уникнути завдяки вакцинації та щодо можливості і способу захистити себе та своїх близьких.
Після прибуття на територію нашої країни, ви можете отримати доступ до медичних послуг, як і будь-який громадянин Бельгії, оформивши медичну страховку. Після того, як ви оселились в одній з комун Валлонського регіону, ми рекомендуємо вам, якщо ви цього ще не зробили, звернутися до сімейного лікаря для початкової оцінки стану вашого здоров’я. Сімейний лікар може адаптувати лікування до ваших індивідуальних потреб і надати вам фахову інформацію щодо широкого переліку проблем зі здоров’ям, включно з вакцинацією та профілактикою деяких інфекційних захворювань. 
Вакцини дозволяють запобігти деяким хворобам, які можуть призвести до тяжких проблем зі здоров’ям. Якщо ви або ваші рідні не були вакциновані, або якщо серія вакцинації не була завершена, або ж якщо вам невідомий ваш вакцинальний статус, ви можете отримати вакцини від цих хвороб. Ми вам радимо, згідно з рекомендаціями європейських протоколів, перевірити ваш вакцинальний статус щодо таких хвороб, як кір, паротит (свинка), краснуха, дифтерія, правець, кашлюк, поліомієліт та Covid-19. Якщо ви не захищені від цих хвороб, або якщо ви не впевнені в тому, чи ви від них захищені, проконсультуйтесь будь ласка з вашим сімейним лікарем. 
З повагою та найліпшими побажаннями,
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